GS 1. — 1. kolokvij (A) (2023./2024.)

Zadatak 1.
Grafickim postupkom odredite vrijednosti sila u stapovima 1, 2 € 3!

P = 125kN

6x1

Nacin prvi:

prepoznavanje statickoga sistema: sloZeni resetkasti nosac!:

reSetkasti nosac %m u kojem su stapovi 7 i 8 zamijenjeni resetkastim
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oCltano:
0 ' A = 104 kN
B = 21kN

L Treée predavanje i odjeljak Slozeni resetkasti nosaci na stranicama 136 i 137 skripata dostupnih na
adresi http://master.grad.hr/nastava/gs/gs1/gs1.pdf.


http://master.grad.hr/nastava/gs/gs1/gs1.pdf

ili (svejedno je u kojoj je tocki pravca djelovanja sile P njezino hvatiste):
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A1 B kao na prethodnoj slici

sile u stapovima 7, 4 & 5 (Culmannov postupak):

T — bilo koja tocka? na praveu djelovanja sile @
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oCitano:

S: = 92,25kN (tlak)

2 Treée predavanje i odjeljak Prodirenje pojma redetkastoga nosaca na stranicama 135 i 136 skripata
dostupnih na adresi http://master.grad.hr/nastava/gs/gs1/gs1.pdf.


http://master.grad.hr/nastava/gs/gs1/gs1.pdf

sile koje djeluju na reSetkasto tijelo kojim je zamijenjen stap 42:
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vrijednosti sila u stapovima 1, 2 & 3 (Culmannov postupak):
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oCitano:

Si = 8325kN (tlak)
Sy = 59kN (vlak)
S3 = 41,75 kN (vlak)

Nacin drugi:

prepoznavanje statickoga sistema: (resetkasti) trozglobni nosac sa zategom

vrijednosti reakcija: kao u nacinu prvom

3 Jos uvijek treée predavanje i odjeljak Prosirenje pojma resetkastoga nosaca u skriptama.



vrijednost sile u zategi (odnosno, u stapu 5):
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vrijednosti sila u stapovima 1, 2 & 3 (Culmannov postupak):
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ofitano:
Ry = 41,75kN, S3 = 41,75 kN
Sy = H9 kN, S1 = 83,5kN



Nacin treci:
prepoznavanje statickoga sistema: (pomalo neobican obican®) reSetkasti nosac

vrijednosti reakcija: kao u nacinu prvom

iako je sistem ,,0bi¢na” resetka, metoda presjeka nije primjenjiva (barem ne odmah), jer

se ne mogu presjec¢i samo tri Stapa s nepoznatim vrijednostima sila

metoda ¢vorova:

& i ova se metoda na prvi pogled ¢ini neprimjenjivom, jer nema ni jednoga ¢vora u
kojem se sastaju samo dva Stapa (s nepoznatim vrijednostima sila)

& ali, kao Sto znate, bilo koje ¢e tijelo (a ne samo zglobni stap) na koje djeluju samo
dvije sile biti u ravnotezi (ako i) samo ako te sile djeluju na istome praveu étd.

& kako na resetkasto tijelo izmedu ¢vorova 5 i 6 djeluju samo sile u tim ¢évorovima,

slijedi /[ﬂ\

5 6

& prema tome, na ¢vor 6 djeluju samo dvije sile (sila na spojnici évorova 5 i 6 i sila na

-+——0

osi tapa {3,6}), a buduéi da te sile nisu na istome pravcu, = 15 ,
{3.6}

moraju,
da bi ¢vor bio u ravnotezi, iSCeznuti

& u ¢voru 3 preostaju dva Stapa s nepoznatim vrijednostima sila

redoslijed uravnotezivanja ¢vorova: 3, 2, 1,4, 9, 7

crtezi na sljedecoj stranici:

N = N W

4 Obitan — poznat jos iz Mehanike 1.
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(vektori sila u stapovima 1 ({9,10}), 2 ({7,10}) i 3 ({7,8}) mogu se, nakon nalazenja vektora
sile u stapu {1, 5} uravnotezivanjem ¢vora 1, odrediti i Culmannovim postupkom (kao na donjoj

slici na stranici 4))

I na kraju, nacin cetvrti:

pragmaticna® (da ne kazem oportunisticka®) metoda — napraviti simo ono §to se trazi,

nista vise (ali, naravno, niti nista manje): rijesiti obican mali resetkasti nosac

resetkasto tijelo izmedu ¢vorova 4 i 5 reSetkasti je
nosac oslonjen na ostatak sistema koji preuzima ulogu
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podloge:

5 Pragmatizam — djelovanje koje je strogo prilagodeno svrsishodnosti, neposrednim prakti¢nim cilje-

vima odnosno potrebama” [Hrvatski jeziéni portal, https://hjp.znanje.hr|.

6 Oportunizam — beznacelno, neprincipijelno prilagodavanje prilikama u politickom i javnom ivotu;
priklanjanje jacoj strani da bi se postigao ¢esto moralno problematican materijalni probitak ili drustvena
promocija” [isto].


https://hjp.znanje.hr

vrijednosti reakcija:
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oCitano:
A = 83,25 kN
B = 41,75kN

vrijednosti sila u stapovima 1, 2 ¢ 3 (Culmannov postupak, posljednji put):
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ocitano:
S1 = 83,25kN (tlak)
Sy = H9kN (vlak)
Sy = 41,75 kN (vlak)



